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Beszámoló az 1998 június 27-én Szamosújváron tartott ünnepségről

Szamosújvár régen látott annyi örményt, mint június 27-én, az örmény - katolikus szé-
kesegyház alapkőletételének 250. évfordulóján, Világosító Szent Gergely ünnepén. Er-
dély valamennyi örmény közössége képviseltette magát, de természetesen a legtöbben
a szamosújváriak voltak jelen. Buszokkal érkeztek többen. Bukarest és Budapest szép
számú résztvevőt küldött, de még az Egyesült Államokból is érkeztek.
Délelőtt 11 órakor megtelt a székesegyház. Az örmény katolikus szentmisét P. NER-
SES Nersessian, a kelet-európai országok örmény katolikus ordináriusa, Sebasian C.
érseke konccelebrálta, dr. Jakubinyi György érsek, valamint Szolnok-Doboka és Ko-
lozs főesperességének papságával.  Budapestről Tucsek Árpád vett  részt a szentmise
szolgáltatásában. Az örmény saragánokat és a magyar egyházi énekeket a kórus csodá-
latosan adta elő.  
Sáska Jenő plébános úr igazi házigazdaként foglalkozott a kb. 200 fős vendégsereggel
a parókián, ahol mindenki boldogan falatozta az erdélyi örmények által jól ismert és
ünnepi alkalmakkor elengedhetetlen angadzsabur levest.
Örmény módra kényelmesen, beszélgetve telt a délután, majd Sáska Jenő plébános úr
megnyitotta az erdélyi örmények művészeti és szellemi központjaként felavatott kiállí-
tótermet, Karácsony Ernő festőművész kiállítását. A nagy meleg és a tömeg nem riasz-
totta el az érdeklődőket, akik Sebesi Karen Attila zengő hangján Lászlóffy Aladár esz-
szérészletét és Reményik Sándor versét élvezték. A Karácsony lányok Nagykárolyból
megszokott kedvességükkel, szép hangjukkal örmény dalokat adtak elő gitárkísérettel.
Avedikián Viktória a budapesti közönség körében már ismert, most belopózott az er-
délyiek szívébe is. Együtt voltminden, a szép festmények látványa, a zene varázsa és a
szellemi táplálék. S mindez egy jó ebéd után, közösségünk, barátaink között. Igazán
felejthetetlen volt. Méltó a 250. évfordulóhoz. Köszönjük. 

<><><><><>
 
Az  Örmény Önkormányzati Hírlevél 1998 májusi számának margójára

Az  Örmény Önkormányzati Hírlevél 1998 májusi számában közölt, elsősorban a cikk 
aláíróira  nézve  szégyenletes cikkekre és az ott elhangzott hamis vádakra  nem kí-
vánok tételesen  válaszolni, mert méltatlan e kiadvány  szelleméhez és hozzám. 
Másrészről e cikkek tökéletesek olyan szempontból, hogy a nevüket aláírók, ily mó-
don maximálisan lejáratták magukat, kár lenne azt szépíteni. 

Néhány  dologra  felhívom a  tisztelt Olvasók figyelmét: 
1. A Fővárosi Örmény Kisebbségi Önkormányzat (amelynek elnöke vagyok), 

összehasonlítva  sok más önkormányzattal  - pl. az Országossal - a legjobban 
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ellenőrzött önkormányzat (ez nem az én érdemem, hanem egy adottság). A 
Főváros Pénzügyi Főosztálya  az utolsó üdítő számláig  folyamatosan ellen-
őriz és 1 forintot sem fizet ki törvénytelenül, jogtalanul. A Fővárosi Örmény 
Kisebbségi Önkormányzat  működése  bármikor, bárkinek áttekinthető.  Hogy
a cikk írói nem képesek  áttekinteni, annak okát esetleg  saját magukban ke-
ressék. A cikk írói által  szándékosan összezavart pénzügyi helyzet és számí-
tástechnikai fejlesztés áttekintése érdekében rövid összefoglalást állítottunk 
össze, amelyet e kiadvány eltérő profilja miatt  külön mellékletben csatolunk. 

2. A cikk írói egyetlen, általam felvetett kérdésekre, problémákra  nem válaszol-
tak, azokról továbbra is mélyen hallgatnak (pl. székház kérdése, a választók 
akaratának semmibevétele, az örmény közösség és egyház keleti irányba való 
lassú,  folyamatos eltolódása, az érdemtelenül  felvett tiszteletdíjak,  a kisebb-
ség többszínűségének kérdése,  stb.)     

3. A "saját céljai megvalósításának"  nevezett  projektek nem a "saját zsebbe" 
való kifizetéseket, hanem olyan örmény közösségi célok finanszírozását je-
lenti, amelyek mások mint Avanesian Alex által meghatározott  célok. Ez 
azért lényeges, mert egyeseket megtéveszthet a "saját célú" kifejezés. Itt kife-
jezetten arról van szó, hogy olyan örmény kisebbségi projektek, rendezvé-
nyek, kiadványok, közösségek, közreműködők  finanszírozását, támogatását a
cikk írói jogtalannak tartják, amely nem összeegyeztethető Avanesian Alex 
Országos Elnök Úr és az Ő akaratát megtestesítő képviselők elképzeléseivel, 
akaratával, bár a Fővárosi Örmény Kisebbségi Önkormányzat (FÖKÖ) testü-
let tagjai megszavazták. Hogy világos legyen, a FÖKÖ testület tagjai nagy-
részt azonosak a Hírlevél aláíróival: Zachariás Klára, Moldován Domokos, 
Simon J. Zaven, Rudas Valéria, Zárugné Tancsin Katalin. Vélelmem szerint 
nem tudják elviselni a másságot, a többszínűséget a kisebbségen belül. Ezért 
van az, hogy a megalakult Ifjúsági Klubot, a Post Junior Klubot (vezetőik: dr. 
Zakariás Egon, dr. Moldován Kristóf) támogatják, de az Erdélyi Örmény 
Gyökerek Kulturális Egyesületet  és a Fővárosi Örmény Klubot nem       

4. A cikkek írói minden esetben időzavarban szenvednek, az események sor-
rendjét felcserélik. "Úgy kezdődött, hogy visszaütött"! 

Fegyelmi határozatot hoznak ellenem valótlan tényállás alapján, majd fél év 
múlva ugyanazon valótlan tényállás alapján kizáró határozatot  megjelentetik 
az ARARÁT újságban. Ezt követően megtett lépéseimet, hogy a bírósághoz 
fordultam,  zokon veszik. 

Más példa: megvonják a Fővárosi Örmény Klub és a Füzetek támogatását, ezt 
követően ez az információ megjelenik a füzetekben. Ma a  megvonó döntésü-
ket azzal magyarázzák, nem támogatunk olyan újságot, amely nyilvánosságra 
hozta  a megvonás tényét.

5. Nagyon elkeserít az örmény kisebbségi önkormányzatokban lévő képviselők 
nagy tömegének  passzívitása. Tudni kell, hogy az örmény kisebbségen belül 
ma 72 képviselő van, akiknek nagy része  változó aktivitással, de becsülete-
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sen, a közösség érdekében tevékenykedő ember. Van néhány "hiteltelen"   
képviselő, aki sajnos  meghatározóvá vált az elmúlt időszakban és a közössé-
get  szerintem nem a  megfelelő  irányban viszik el  (a "hiteltelenséget"   tu-
dom bizonyítani, akit érdekel, készséggel állok rendelkezésre.  A  legegysze-
rűbben a saját, a valóságnak egyáltalán nem megfelelő állításaik cáfolatával 
lehet bizonyítani a hiteltelenségüket). Nagyon sok bátorító telefont és levelet 
kaptam, a "népszerűségi mutatóm igen megemelkedett",  idehaza és külföl-
dön. Sajnos a kisebbségi képviselők nagy része ma is csendben van, passzív, 
várakozó álláspontra helyezkedett. Valahogyan úgy érzem mintha egy mérkő-
zést néznének a páholyból. Miért hallgatnak, nem tudom? Félnek valamitől? 
Talán attól félnek, hogy valamilyen véleményt ki kellene nyilvánítani? Vagy 
nincsenek tisztában az Országos Örmény Önkormányzaton belüli helyzettel? 
Hiszen nem nyilvános a működés még az országos képviselők részére sem!!

6. Az Örmény Önkormányzati Hírlevélben felkérik kiadványunkat, hogy adjunk
helyet "válasz" cikkeiknek. Szándékoztunk ezt  megtenni, de a visszajelzések-
ből ma már úgy érezzük felesleges. A Hírlevelet több ezer példányban juttat-
ták el örmény és nem örmény közösségekhez , állami hivatalokhoz, pártok-
hoz, idehaza és külföldön, úgyhogy a mi szerény 800 példányos kiadvá-
nyunkban való megjelenés feleslegessé vált.  

7. A törvényességre vonatkozóan sajnos az a helyzet, hogy a  jogban járatlan 
emberek hatalmat kaptak, amellyel később visszaélnek. Ezt két példával kívá-
nom illusztrálni:  

 Az Országos Örmény Önkormányzatból történő kizárásomat megfellebbezendően kö-
zel 15 intézményhez fordultam, kezdve a Köztársasági Elnöktől, a  Bíróságig bezáró-
lag. A válaszok közül egyetlen levélrészlettel kívánom az olvasót terhelni, amely leve-
let  az  Országos Örmény Önkormányzatnak címzett  Dr. Kaltenbach Jenő, a  Nemzeti 
és Etnikai Kisebbségi Jogok Országgyűlési Biztosa. A levelet teljes terjedelemben bár-
ki megtekinthet az Országos Örmény Önkormányzatnál (mint azt az ARARÁT szer-
kesztősége megígérte).  

"Az országos kisebbségi önkormányzatok - hasonlóan más jogalanyokhoz - cél-
jaikat csak törvényes eszközök alkalmazásával érhetik el, ellenkező esetben mű-
ködésük alkotmányossága kérdőjeleződig meg, ami visszahat legitimitásukra és 
felveti politikai felelősségük kérdését is.

A kisebbségi önkormányzati képviselő választópolgároktól elnyert mandátuma 
révén önálló közjogi jogalanyisággal rendelkezik és mandátuma keletkezésének 
feltételrendszerét, a mandátum megszűnésének anyagi jogi és eljárási jogi kere-
teit is jogszabályok határozzák meg. Ez azt jelenti, hogy a kisebbségi önkor-
mányzati képviselő mandátuma csak jogszabály által meghatározott esetekben 
és jogszabály-szabályozta eljárás során szűnhet meg. Mivel a kisebbségi önkor-
mányzati képviselő a kisebbséghez tartozó választópolgárok kollektív választó-
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jogának érvényesítése révén kapta mandátumát, annak jogszabály-ellenes meg-
szüntetése közvetve a kisebbséghez tartozó állampolgárok választásához való 
alkotmányos alapjogának sérelmét is eredményezi.  

A hatályos szabályozás a kisebbségi önkormányzati képviselő mandátuma meg-
szűnésének következő eseteit ismeri. A kisebbségi önkormányzati képviselő meg-
bízatása az önkormányzat megszűnésével, a képviselő halálával, mandátumáról 
való lemondással vagy a képviselő választójogának elvesztésével szűnhet meg, 
azaz a mandátum megszűnését kizárólag a körülmények megváltozása vagy a 
képviselő szándéka eredményezheti, a mandátum megszűnésének más, törvény-
ben rögzített formája nincs.

Így tehát különösen nincsen mód arra, hogy a kisebbségi önkormányzati kép-
viselő mandátumát  a kisebbségi önkormányzat testülete szüntesse meg, külö-
nösen nem méltatlanságra való hivatkozással. A mandátumnak a képviselő ma-
gatartásával összefüggésben való megszüntetésére csak abban az esetben van 
lehetőség - de akkor sem az önkormányzat testülete által - ha a képviselő bünte-
tő felelősségét a bíróság megállapította, és ezzel kapcsolatban választójogát is 
elveszíti. A kisebbségi önkormányzati képviselőt a kisebbségi önkormányzat 
testülete nem minősítheti méltatlannak.

Az előzőekben előadottak miatt az Országos Örmény Kisebbségi Önkormány-
zatnak az a határozata, amellyel dr. Issekutz Sarolta képviselőt kizárta a ki-
sebbségi önkormányzat testületéből, álláspontom szerint törvénysértő. "

A levélben Dr. Kaltenbach Jenő kérte, hogy 30 napon belüli vonja vissza határozatát 
az Országos Örmény Önkormányzat közgyűlése.
Avanesian Alex Úr válaszlevelét egy szóban lehet összefoglalni: NEM.  
A választ még csak testület elé sem tűzte, egymaga döntött! A testületnek csak beszá-
molt döntéséről. Mégcsak közgyűlési határozatot sem kért az ombutsman úr kérelmére
az  OÖÖ-től, de az előterjesztést sem küldte ki a képviselőknek.

(Nem tudom, ki kelti az örmények rossz hírnevét, az biztos,  hogy  nem én!)

A másik példa a törvényességre egy  sokszor visszatérő vádpont ellenem, miszerint  
egyidőben kettő elnöki tisztséget töltöttem be (II. kerület és a Főváros) és azt törvény-
sértőnek nevezik a cikk írói. 
Idézek ezzel kapcsolatban  a  Legfelsőbb Bíróság 1997/9.455. számú határozatából, 
amely szerint:
A kisebbségi önkormányzat elnöke nem minősül polgármesternek - a polgármesteri 
tisztség megszüntetésére vonatkozásában 

A Legfelsőbb Bírósági  határozat jogi magyarázatától, most eltekintek, mert nem kívá-
nom az olvasót megterhelni, e határozat röviden azt jelenti, hogy nem lehet alkalmazni
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a polgármesterekre vonatkozó összeférhetetlenségi előírást a kisebbségi elnökökre a 
kettős tisztségviselés vonatkozásában. Más szóval  nem voltam egyetlen pillanatig 
sem törvénysértő a  két helyen fennálló kisebbségi  önkormányzati elnökség mi-
att. Tájékoztatom a tisztelt olvasót, hogy hasonló szituációban  más kisebbségek elnö-
kei közül mindenki más megtartotta a kettős tisztséget. 

Dr. Issekutz Sarolta 
<><><><><>

PROGRAMOK

KÖRUTAZÁS SZÉKELYFÖLDÖN, ÉSZAK-ERDÉLYBEN ÉS BUKOVINÁ-
BAN

Látogatás őseink földjén II. rész

1998 szeptember 18- szeptember 24 (7 nap autóbusszal, 2100 km)
Útvonal: Budapest-  Nyíregyháza  -  Mátészalka  -  Csengersima  -  Szatmárnémeti  -
Nagybánya - Máramarossziget - Szaplonca - Iza völgye - Radnai havasok - Aranyos
Beszterce völgye - Hosszúmező - Moldovica - Szucsava - Botosán - Németvásár - Bé-
kás szoros - Gyilkos tó - Gyergyószentmiklós - Ditró - Maroshévíz - Déda - Maros-
vécs - Szászrégen - Marosvásárhely - Marosbogát - Torda - Tordai hasadék - Kolozs-
vár - Tordaszentlászló - Kőrösfő - Bánffyhunyad - Magyarvalkó - Királyhágó - Nagy-
várad - Ártánd - Szolnok - Budapest.
Részvételi díj: 150 DEM/fő
Az összeg tartalmazza a félpanzió, a szállás, a vezetés, a biztosítás és a belépők árát,
kivéve a buszköltséget.
A buszköltség a jelentkező személyek számától függően: 8-12.000 Ft/fő.
 Az utat a Providentia - Gondviselés Egyesülettel együtt  szervezi egyesületünk. Az
úton a mindenki által jól ismert dr. Szarka György személyesen kalauzolja a társasá-
got.  
Jelentkezés az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület székhelyén 10.000
Ft előleg befizetésével.

<><>
Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület zarándokutat szervez az 1998.
augusztus  15-én Erzsébetvároson tartandó  Nagyboldogasszonynapi  búcsúra.  Je-
lentkezés az egyesület székhelyén a félfogadási időben, vagy telefonon. Az utiköltség
5000 Ft/fő.     

SÖRPARTI !!!  A legközelebbi fehérasztal melletti találkozó  1998. augusztus 8-án,
szombaton délután 16 órától a Csendes Étteremben (Budapest V. Múzeum krt. 13.,
bejárat a Ferenczy utcai oldalon).  
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